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中国高等院校招生信息中心 大学我要上（www.dx513.com）高考资源频道提供


函数的应用与图像

注意事项：1.考察内容：函数的应用与图像

          2.题目难度：中等题型

          3.题型[image: image133.png]


方面：10道选择，4道填空，4道解答。

          4.参考答案：有详细答案

          5.资源类型：试题/课后练习/单元测试

一、选择题

1.甲、乙两工厂2002年元月份产值相同，甲厂的产值逐月增加，且每月增加的产值相等，乙厂的产值也逐月增加，且每月增长的百分率相等，已知2003年元月份两厂的产值相等，则2002年7月份产值高的工厂是（  ）
A．甲厂
                         B．乙厂
           

 C．产值一样
                     D．无法确定

2.一批长400cm的条形钢材，须将其截成长518mm与698mm的两种毛坯，则钢材的最大利用率为(   ) 
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3.某公司在甲、乙两地销售[image: image7.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




一种品牌车，利润（单位：万元）分别为L1=5.06x－0.15 x 2和L2=2 x，其中x为销售量（单位：辆）.若该公司在这两地共销售15辆车，则能获得的最大利润为      （    ）


A．45.606
B．45.6
C．45.56
D．45.51

4.在x克a%[image: image8.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




的盐水中，加入y克b%的盐水，浓度变成c%(a,b>0,a≠b)，则x与y的函数关系式是
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5.已知从甲地到乙地通话m分钟的电话费由[image: image14.wmf])
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元给出，其中[image: image15.wmf]0

>

m

，[m]表示不超过m的最大整数，（如[3]=3，[3.2]=3），则从甲地到乙地通话时间为5.5分钟的话费为（   ）元

A．3.71
B．3.97
C．4.24
D．4.77
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的图像，只需将函数[image: image17.wmf]x
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的图像          (     )
A．向左平移2个单位     B． 向右平移2个单位    

C． 向左平移1个单位    D． 向右平移1个单位
7.方程[image: image18.wmf]0
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表示的图形为  (    )
A.两条直线


B.一条直线和一条射线    C.一个点   

D.两条射线
8.已知函数[image: image19.png]
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满足[image: image21.png]Jx+2)=fx)



，[image: image22.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




且[image: image23.png]xe[-11]



时，[image: image24.png]


，则[image: image25.png]


与[image: image26.png]y=lgx



的图象的交点个数为（      ）
    A.1                 B.5           C.7           D.9
9.下列图形，其中能表示函数[image: image27.wmf](

)

yfx

=

的是
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10.一个高为H，水量为V的鱼缸的轴截面如图，其底部有一个洞，满缸水从洞中流出，如果水深为h时水的体积为v，则函数[image: image29.wmf])
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的大致图象是（   ）高考资源网
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二、填空题

11.某公司一年购买某种货物400吨，每次都[image: image31.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




购买[image: image32.wmf]x

吨，运费为4万元/次，一年的总存储费用为[image: image33.wmf]4
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万元，要使一年的总运费与总存储费用之和最小，则[image: image34.wmf]x
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    　     吨. 高考资源网
12.运货卡车以每小时[image: image35.wmf]x

千米的速度匀速行驶130千米[image: image36.wmf](50

£

[image: image37.wmf]100)
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（单位：千米/小时）．假设汽油[image: image38.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




的价格是每升2元，而汽车每小时耗油[image: image39.wmf])
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机的工资是每小时14元.这次行车总费用[image: image41.wmf]y

关于[image: image42.wmf]x

的表达式                       ；当[image: image43.wmf]x
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13.已知最小正周期为2的函数[image: image44.wmf]),
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的图象的交点个数为             。
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上的图象如图所示，则[image: image51.wmf]=

-

)

1

(

f



   ，[image: image52.wmf]=

)

2

(

f



.

[image: image132.png]



三、解答题

15.通过研究学生的学习行为，心理学家发现，学生接受能力依赖于老师引入概念和描述问题所用的时间，讲座开始时，学生的兴趣激增，中间有一段不太长的时间，学生的兴趣保持理想的状态，随后学生的注意力开始分散.分析结果和实验表明，用f(x)表示学生掌握和接受概念的能力(f(x)的值越大，表示接受能力越强)，x表示提出和讲授概念的时间(单位：分)，可以有以下公式：
f(x)＝ EQ \b\lc\{(\a\al(－0.1x2＋2.6x＋43  (0＜x≤10),59               (10＜x≤16),－3x＋107        (16＜x≤30)))
(1)开讲多少分钟后，学生的接受能力最强？能维持多少分钟？
(2)开讲5分钟与开讲20分钟比较，学生的接受能力何时强一些？
(3)一个数学难题，需要55的接受能力以及13分钟的时间，老师能否及时在学生一直达到所需接受能力的状态下讲授完这个难题？
16.某市环保研究所对市中心每天环境污染情况进行调查研究后，发现一天中综合污染指数[image: image53.wmf]()
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．若将每天中[image: image58.wmf]()
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的最大值作为当天的综合污染指数，并记作M(a) ．
(Ⅰ)令t＝[image: image59.wmf]1
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，[image: image60.wmf][0,24]
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，求t的取值范围；

(Ⅱ) 求函数M(a)的解析式；

(Ⅲ) 为加强对环境污染的整治，市政府规定每天的综合污染指数不得超过2，试问目前市中心的综合污染指数是否超标？
17.如图，直角梯形[image: image61.wmf]OABC

位于直线[image: image62.wmf](05)
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右侧的图形的面积为[image: image63.wmf]()
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（1）试求函数[image: image64.wmf]()
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的解析式；  

（2）画出函数[image: image65.wmf]()
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的图像．

18.已知函数[image: image66.wmf](

)

x

f

是定义在[image: image67.wmf]R

上的偶函数，
且当[image: image68.wmf]0

£

x

时，[image: image69.wmf](

)

x

x

x

f

2

2

+

=

．
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轴左侧的图像，如图
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（2）写出函数[image: image74.wmf](
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（3）写出函数[image: image75.wmf](

)

(

)

R

x

x

f

Î

的解析式。

答案

一、选择题

1.A

2.B

3.B
4.B
5.A
6.C

7.B

8.D解析：由[image: image76.png]Jx+2)=fx)



知函数[image: image77.png]


的周期为2,所以两个函数的图象如下图:
函数[image: image78.png]y=lgx



恒过点(1,0),且当x=10时,lgx=1,所以两函数图象共有9个交点. 故应选D
9.B
10.D
二、填空题[image: image79.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)
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12.解析:（1）设行车所用时间为[image: image80.wmf])
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 ,所以，这次行车总费用y关于x的表达式是
[image: image81.wmf]130182130

,[50,100]

360

yxx

x

´´

=+Î

 （或：[image: image82.wmf]234013

,[50,100]

18

yxx

x

=+Î

）
（2）[image: image83.wmf]130182130
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     仅当[image: image84.wmf]130182130
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时，上述不等式中等号成立
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三、解答题

15.解析：(1)当0＜x≤10时，f(x)＝－0.1x2＋2.6x＋43＝－0.1(x－13)2＋59.9
故f(x)在0＜x≤10时递增，最大值为f(10)＝－0.1(10－13)2＋59.9＝59
当10＜x≤16时，f(x)≡59
当x＞16时，f(x)为减函数，且f(x)＜59
因此[image: image85.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




，开讲10分钟后，学生达到最强接受能力(为59)，能维持6分钟时间.
(2)f(5)＝－0.1(5－13)2＋59.9＝53.5
   f(20)＝－3×20＋107＝47＜53.5
故开讲5分钟时学生的接受能力比开讲20分钟时要强一些.
(3)当0＜x≤10时，令f(x)＝55，解得x＝6或20(舍)
   当x＞16时，令f(x)＝55，解[image: image86.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




得x＝17 EQ \f(1,3)
因此学生达到(含超过)55[image: image87.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




的接受能力的时间为17 EQ \f(1,3)－6＝11 EQ \f(1,3)＜13(分)
老师来不及在学生一直达到所需接受能力的状态下讲授完这个难题.
16.解析：(Ⅰ)：因为[image: image88.wmf][0,24]
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(Ⅲ)由(Ⅱ)知[image: image108.wmf]()
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的最大值为[image: image109.wmf]23
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，它小于2，所以目前市中心的综合污染指数没有超标
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（2）图像（略）．（建议画出一段函数给一半分）                        


18.解析:（1）[image: image117.wmf](
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